

Дадим фронту и стране больше хлеба, мяса, масла, овощей и сырья для промышленности!

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области,
ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!
Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми, — везде одна забота, одно желание — посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не зарились на нашу советскую землю, бить их, окающих, изо всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостни много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков осрамили и замучили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыскасть немецким волкам по советской земле. Вся наша страна стеной поднялась на разгром врага, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у станков, у домен, у мартенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем?! Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо — это питание нашего защитника-бойца. Хлопок — это порох и одежда. Клецевина — это смазочные для самолетов. Масличные культуры — это продовольственные и технические масла. Кок-сагыз — это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети.

Наш колхоз «Путь крестьянина» решил внести свою долю в это общенародное дело.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники вырабатывают на полевых работах три и более нормы.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозницы. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать родимую землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материнские слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изюм в день работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйской заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: «Клади навоз густо — не будет в амбаре пусто». Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас проборонованы и очищены от сорняков. На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники

от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай — это еще полдела. Другая, и самая важная забота, — быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт косилок, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно — и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запасти достаточное количество мешков, беетарок.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством — нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственные планы зернопоставок и внести натуроплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану урожая на корню, в скирдах и на токах. Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и во-время завершить все сельскохозяйственные работы нынешнего военного года — вот к чему стремятся все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осенью этого года посеяв их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности — сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполняют государственный план сев яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполняют обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполняют план развития животноводства и задание по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы — весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подъем зяби.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.
2. Перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1.000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.
3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.
4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.
5. Перевыполнить план подъема паров и озимого сева.
6. Выполнить план зяблевой вспашки до 15 октября.
7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сеноуборке, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого — на 120 голов, овец — на 120 голов, свиней — на 28 голов, поднять удои до 2.000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10 — 20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни одна рабочая рука в нашем колхозе не останется без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности у нас нынче получают колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистским зверем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным, самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве!

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь крестьянина» и по поручению подписано:

Н. Лубяный — председатель колхоза, *Ф. Аleshin* — бригадир 1-й полеводческой бригады, *С. Анистратенко* — бригадир 2-й полеводческой бригады, *Г. Парашук* — бригадир 3-й полеводческой бригады, *С. Евсиков* — бригадир тракторной бригады, *И. Многолетний* — комбайнер, *Т. Винтюляк* — доярка, *С. Ашека* — колхозник, *М. Каминский* — колхозник, *Н. Скакун* — конюх, *Я. Колотеев* — сеяльщик, *М. Лубяная* — звеньевая, *Ф. Винтюляк* — колхозник, *А. Марга* — счетовод, *В. Каминская* — зав. птицефермой.

В ФОНД ОБОРОНЫ, в помощь освобожденным районам

Колхозы, выполнившие свои обязательства и засеявшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

1. *Беззвондинский* имени Ульянова, Ташинского сельского совета — 2 гектара — председатель колхоза Учайев.
2. *Пурьевский* «Трактор», того же сельского совета — 2 гектара — председатель колхоза Почивалов.
3. *Лапшинский* «20 лет РККА», Мало-Макателемского сельского совета — 5 га — председатель колхоза Титов.
4. *Городковский* «16 лет Октября», Успенского сельского совета — 2 гектара — председатель колхоза Михеев.

Г Е Р О И

35 советских воинов вклинились в оборону противника. Фашисты пытались окружить и уничтожить наших бойцов. Ни атаки фашистской пехоты, ни артиллерийский и минометный огонь не сломили храбрости, стойкости и мужества наших красноармейцев.

Враг был с трех сторон. С четвертой — река и болото.

Старший лейтенант Ерастов знал о численном превосходстве немцев. Но он должен был скрывать врага, отвлечь на себя его силы, пока наши части проводят операции на других участках фронта.

Ерастов решил выдвинуться на маленькую «ничейную» гривку, захватить ее и укрепиться там. На утро заремела немецкая артиллерия. Под грохот орудийной канонады фашисты пошли в атаку. Сотни выпущенных снарядов должны были, по их мнению, стереть с лица земли горстку красноармейцев. Но фашисты наткнулись на жестокий огор.

Комиссар Фомин собрал бойцов и ударил из чаши. В этом бою Фомин уничтожил 14 фа-

шистов и дрался с врагами до последней капли крови. Немцы были близко. Они уже подбирались к складу боеприпасов. Тогда красноармеец Ермоленко установил свой миномет на крыше землянки и начал расстреливать фашистов в упор.

Двести вражеских трупов устлали поле боя. Под покровом темноты немцы подбросили резервы. Утром на бойцов снова обрушился огонь немецкой артиллерии. Пьяные фашисты шли в атаку. И снова неудачно.

Бой длился два дня. Мины иссякли, патроны вышли. Сильно поредел наш отряд. Немцы повели наступление вдоль берега реки. На мыске стоял подбитый когда-то немецкий танк. Ерастов решил пробраться к нему, прикрыться его броней. Вражеская граната поразила Ерастова. Боец Задедюрин подполз к умирающему командиру.

— Задедюрин! — сказал Ерастов, — приказываю: переплыви на наш берег, передай — приказ выполнен полностью.

И Задедюрин доплыл!

Е. Крейн.

Действующая Армия.

Фашисты несут большие потери

Изюм-Барвенковское направление. (Спецкорр. ТАСС). Советские войска продолжают наносить фашистам большой урон в технике и живой силе.

На боевые порядки энской стрелковой части после артиллерийской подготовки двинулись два батальона фашистов. Они шли цепями, густо посыпая впереди лежащую местность пулями из своих автоматов и пулеметов. Подпустив врага поближе, наши пулеметчики, минометчики и стрелки открыли по цепям дружный огонь. Цепи

наступающих поредели, во многих местах десятки фашистских трупов устлали землю. Немцы бросились бежать. Контратака сорвалась.

Не удалась и вторая контратака этих двух батальонов, поддержанных танками. В упорном жестоком бою наши пехотинцы уложили еще несколько сот фашистов. Оба немецких батальона были разбиты; потери немцев здесь составили около 1.400 солдат и офицеров.

А. Малибашев.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА МЕКСИКИ О СОЗЫВЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СЕССИИ ПАРЛАМЕНТА ДЛЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ВОЙНЫ ДЕРЖАВАМ ОСИ

Нью-Йорк. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Мексико заявление президента Мексики Авилы Камачо о созыве чрезвычайной сессии парламента для объявления войны державам оси.

«Нападение на пароход нашего торгового флота «Портреро де Льяно», при котором погибли наши соотечественники и которое справедливо вызвало всеобщее негодование в стране, — говорится в заявлении, — заставило мексиканское федеральное правительство направить державам оси — Германии, Италии и Японии — энергичную ноту протеста против такого неслыханного нарушения самых элементарных прав народов. Указанные державы оси не только не представили мексиканскому правительству каких-либо объяснений, но, движимые явным презрением к нашим правам, как суверенного народа, отказались принять ноту нашего министерства иностранных дел и совершили еще один предательский незаконный акт, пото-

пив наш другой пароход «Фахадеро», который возвращался без всякого груза из соседней северной страны и на котором погибли также наши соотечественники».

Далее Авилы Камачо указывает в своем заявлении, что в силу таких серьезных и неотложных причин он предложил постоянной парламентской комиссии созвать чрезвычайную сессию парламента в возможно кратчайший срок. На этой специальной сессии парламента должны быть обсуждены и одобрены, если будет признано необходимым, декларация об объявлении войны Германии, Италии и Японии; вопрос об отмене некоторых конституционных гарантий, которые могут стать препятствием для быстрого и эффективного разрешения неотложных задач, а также о предоставлении президенту необходимых полномочий, чтобы он смог осуществить эти задачи, и вопрос о предоставлении главе государства чрезвычайных полномочий.

Не затягивать сев льна

Лен — важнейшая техническая культура. Чтобы обеспечить получение высокого урожая льна требуется посеять его в ранние сроки и на лучших участках.

Руководители колхозов Маломакательского сельского совета отнеслись к севу льна с сознанием ответственности. Они своевременно перевезли семенной материал льна со станции и посеяли его в ранние сроки. Колхозники этих колхозов вправе ожидать высокого урожая льна.

Вообще же сев льна в районе затягивается. В Пандасском сельском совете ни один колхоз до сих пор не вывез семена со станции. Это ли не безобразия!

— Лошади заняты, — твердит председатель Борисовского колхоза Юдин. Правильно. Но кто же вам повезет семена?

— Успеем, привезем, — заявляет председатель Пандасского колхоза Устинов.

— Времени хватит, — подражая Устинову, говорит председатель Сокольниковского колхоза Кистанов.

А председатель Пандасского сельсовета Логинов равнодушно взирает на эту словесную перепалку. Надо заставить председателей колхозов вывезти семена без малейшего замедления и без задержки их засеять. Руководителей колхозов затягивающих сев льна, срывающих агротехнические правила возделывания этой ценнейшей культуры следует привлекать к строгой ответственности.

Не следует забывать, что борьба за высокий урожай льна есть действительная, реальная помощь фронту в разгроме немецких оккупантов.

С. Перовский.



От Советского информбюро

Из вечернего сообщения 1 июня

В течение 1 июня на фронте ничего существенного не произошло. За истекшую неделю с 24 по 30 мая уничтожено 432 немецких самолета. Наши потери за это же время — 134 самолета.

За 31 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 33 немецких танка, 2 бронемашин, 160 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 3 бензозаправщика, 145 подвод с боеприпасами, 10 орудий, 13 пулеметов, разрушены 2 железнодорожных эшелона, взорван склад с боеприпасами, потоплены 4 сторожевых корабля, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 7 блиндажей и несколько пулеметных точек противника. Уничтожен немецкий обоз с боеприпасами.

Кавалерийские разведывательные отряды тт. Ипаури и Перекрестова (Южный фронт) внезапным ударом вклинились в расположение вражеской обороны. В течение дня немцы, пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но успеха не имели. Закрепившись на занятом рубеже и отбивая контратаки наши кавалеристы уничтожили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке танки капитана Гримова, лейтенанта Шмыгаля и техника-лейтенанта Соколова уничтожили несколько орудий, танк и свыше 100 немецких автоматчиков.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков несколько раз пыталась занять оборонительные позиции одной нашей стрелковой части и форсировать реку. Наши бойцы в упорных боях истребили на этом участке до 700 солдат и офицеров противника.

Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого немецкого солдата Алонза Вебера: «Мобилизация свалилась на нас, как снег на голову. Все время твердили, что ни иностранцы, ни тем более пленные не смогут заменить высококвалифицированных немецких рабочих. Нас заставляли работать сверх всяких сил... И теперь за все это послали на фронт.

Весь курс военных наук мы прошли за 17 дней. На фронт ехали с таким настроением, какое бывает на похоронах. Многие солдаты почти всю дорогу молчали...

Вчера рота получила приказ занять деревню. Мы передвигались по открытой местности. Русские подпустили нас совсем близко. Казалось, что удача обеспечена. Кончилось же все это очень печально. Убегая, я видел кучи трупов и слышал душераздирающие крики раненых. Они умоляли взять их с собой, но нам было не до них. Пауль исчез. Его считают пропавшим без вести. Я думаю, что он в плену. Рихтер убит. Не обученных и беспомощных резервистов гонят в самые опасные места, и они гибнут, как бараны. Нас гонят под огонь русских, прямо на верную смерть...».

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ ОТ ОГНЯ

ПОЖАРЫ приносят огромный материальный ущерб. Они уничтожают жилища, скот, производственные объекты. Бывают случаи, когда в дыму и огне гибнут люди. В течение зимы в районе было несколько пожаров.

5 февраля в деревне Урей по причине халатного отношения к противопожарным мероприятиям со стороны правления колхоза сгорел колхозный склад. 22 марта от оставленных углей без присмотра сгорела часть перекрытия литейного цеха. 29 апреля от неисправности дымохода в селе Шутилово сгорело 9 домов колхозников.

Приведенные факты говорят об одном — недостаточно у нас уделяется внимания организации противопожарной безопасности. С наступлением пожароопасного периода необходимо усилить в пожарных депо и сараях круглосуточное дежурство. Провести тщательную очистку улиц, селений и прогалов между домами от сучьев, стружки, щепы, соломы. Строго соблюдать правила застройки населенных пунктов, не допуская нарушения

установленных разрывов между домами. Всемерно развивать огнестойкое строительство, заменять соломенную кровлю домов и надворных черепичной. Пожар легче предупредить, чем его тушить. В быту, на работе, в поле, в лесу — везде надо соблюдать правила противопожарной безопасности. Содержать в исправном состоянии отопительные и осветительные приборы. Проводить своевременную очистку труб от сажи. Заменять железные дымоходы кирпичными. Не курить в запрещенном месте. Особоружность с огнем должна соблюдаться в быту, в лесах и на полях. Не разводить костров на территории селений, в лесах — в течение всего пожарного периода. Не допускать захламленности чердаков, жилых домов разного рода горючими материалами.

Большой процент пожаров происходит от шалости детей с огнем. Необходимо ежедневно следить за детьми. Оберегая социалистическую собственность от уничтожения огнем — значит ковать полную победу над врагом.

И. В. Быстров.

Отв. редактор С. МЕНЬШИКОВ.